
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ  του 6ου & 4ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ  ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ

            Εξοπλισμός- Εγκαταστάσεις 

              Χρηματοδότηση σχολικού εξοπλισμού και έργων υποδομής. Επιχορηγήσεις για αναβάθμιση

σχολείων  (σε  χώρους-εξοπλισμούς  και  αθλητικές  εγκαταστάσεις).  Εκσυγχρονισμός

εγκαταστάσεων και εξοπλισμού στα σχολεία, ώστε να υπάρχει περισσότερο ενδιαφέρον και

κίνητρο  για  μάθηση.  Διαμόρφωση  νέων  αιθουσών  για  περισσότερες  χρήσεις.

Χρηματοδότηση για Πρότυπα, Μουσικά και Πειραματικά σχολεία.

Συντήρηση  και  εκσυγχρονισμός  αθλητικών  εγκαταστάσεων.  Χρηματοδότηση  για

κατασκευή  χώρων  γυμναστικής.  Ευαισθητοποίηση  των  μαθητών  στον  τομέα  του

αθλητισμού.  Χρηματοδότηση  αθλητών,  ώστε  να  μπορούν  να  αντεπεξέρχονται  στις

προπονήσεις  και  στα  έξοδα  μετακινήσεων.  Κινητικότητα  σε  αθλητικό  επίπεδο  (αγώνες)

μεταξύ των κρατών μελών.

Ισότητα ευκαιριών μάθησης

Ίσες  ευκαιρίες  μάθησης σε όλα τα παιδιά.   Τρόπος υποστήριξης παιδιών από ευάλωτες

κοινωνικές ομάδες. 

Προγράμματα σπουδών 

Ποιοτική  και  αποτελεσματική  εκπαίδευση   σε  όλα  τα  κράτη-μέλη  της  Ε.Ε.  με  κοινά

προγράμματα  σπουδών  ειδικά  στα  θετικά  μαθήματα.  Εκσυγχρόνιση   και  αναθεώρηση

βιβλίων (να εκπονηθούν καινούργια, κοινά και σύγχρονα βιβλία). Εισαγωγή νέων θεματικών

(πληροφορική-ρομποτική)  και  ενημέρωση  των  νέων  για  τη  σωστή  και  εποικοδομητική

χρήση της τεχνολογίας.  

Παροχή νέων προγραμμάτων κατάρτισης και σπουδών τόσο στην υποχρεωτική εκπαίδευση

όσο και στη δια βίου μάθηση. Κατάρτιση σε θέματα της καθημερινότητας.

Προώθηση  της  περιβαλλοντικής  εκπαίδευσης  για  αφύπνιση  των  μαθητών.  Εκπόνηση

ιστοσελίδων  εκπαιδευτικού  περιεχομένου  για  διδακτική  αξιοποίηση  στη  διάρκεια  του

μαθήματος.

Προώθηση  επαγγελματικής  εξέλιξης  των  εκπαιδευτικών  με  συχνές   επιμορφώσεις  και

συνεργασία τους σε επίπεδο διδακτικής στην τάξη , για να διασφαλιστεί  και να επιτευχθεί

ποιοτική  εκπαίδευση  όχι  μόνο  στη  μάθηση  αλλά  και  στη  συμπεριφορά  των  μαθητών

απέναντι σε κάθε είδους προκλήσεις. Κάλυψη εκπαιδευτικών αναγκών  με αντικειμενικά

κριτήρια.



Κινητικότητα 

Επέκταση, ενίσχυση και εμπλουτισμός  του  προγράμματος  Erasmus σε όλες τις βαθμίδες

εκπαίδευσης, για να έχουν περισσότεροι, τη δυνατότητα αυτής της εμπειρίας. Λειτουργία

προγραμμάτων ERASMUS σε όλη την Ευρώπη. Εκπαιδευτικές εκδρομές για την προώθηση

του Ευρωπαϊκού πολιτισμού. Έτσι θα έχουν την ευκαιρία οι συμμετέχοντες να γνωρίσουν

νέους πολιτισμούς  και να κατανοήσουν άλλες γλώσσες. Προώθηση ξένων γλωσσών στην

Πρωτοβάθμια  και  υποχρεωτική  εκμάθησή  τους  στη  Δευτεροβάθμια  και  Τριτοβάθμια

εκπαίδευση. 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση

Για την εισαγωγή στα Πανεπιστήμια της ΕΕ θα πρέπει να ακολουθείται η  ίδια διαδικασία

σε  όλες  τις  χώρες.  Αλλαγή  συστήματος  εισαγωγής  στην  Τριτοβάθμια  εκπαίδευση   (οι

μαθητές δεν πρέπει να κρίνονται μόνο από τις Πανελλήνιες εξετάσεις, αντίθετα πρέπει να

λαμβάνεται  υπόψιν  η  συνολική  εικόνα  της  γενικής   προόδου  τους).  Χρηματοδότηση

φοιτητών  (δάνεια)  και  ύπαρξη  υποτροφιών,  σε  κάθε  είδους  σπουδές  με  σκοπό  τη

διευκόλυνση  της φοίτησης στις χώρες της ΕΕ, στα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια.

Αντιστοιχία Πανεπιστημιακών τμημάτων και αυτόματη αναγνώριση πτυχίων.

Αγορά Εργασίας

 Συνεχείς  ενημερώσεις  για νέα επαγγέλματα και  προοπτικές στους εφήβους.  Δημιουργία

ηλεκτρονικής πλατφόρμας εγγραφής των αποφοίτων για τη διευκόλυνση στην  αναζήτηση

αγορά  εργασίας  και  γενικά,  διευκολύνσεις  στην  εύρεση  εργασίας.  Διασφάλιση  ίσης

μεταχείρισης των φύλων στην αγορά εργασίας και εργασιακή στήριξη ευάλωτων ατόμων.

ΕΠΙΛΟΓΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ

Επιβάλλεται  η  ενίσχυση   και  η  επέκταση  της

Αριστείας   τόσο  στα  σχολεία  όλων  των  βαθμίδων-

ιδιαίτερα της Δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης- όσο  και

της  επιστημονικής  βάσης  και  της  βάσης  καινοτομίας

της   Ευρωπαϊκής  Ένωσης.   Κάθε προσπάθεια στην

έρευνα,  την  ανάπτυξη  και  την  καινοτομία  να  έχει  ως

βάση της την  Αριστεία.


